



kommentár

## Interkontinentális méregbomba

Tegnap Ausztráliában robbant az interkontinentális „ciánbomba”: vezető napilapok címlapján, a Tiszában elpusztult halak elrettentő fotóival illusztrálva számoltak be a magyarországi környezeti katasztrófáról. Az ausztrál demokraták és a zöldek pedig követelték kormányuktól, hogy a hazai szigorú környezetvédelmi jogszabályokat kérjék számon a külföldön működő ausztrál vállalatoktól is. A százezer köbméter magas ciánkonzentrációjú zagyfolyadék környezetbe kerüléséért felelős román Aurul vállalat ausztrál társtulajdonosának, az Esmeralda Exploration Ltd.-nek az elnöke hazájában magarázkodni kényszerült.

Magyarország a leggyorsabb légi járattal is majd' egy napnyi távolságra van, így aligha akad olyan ausztrál polgár, aki személyesen is meggyőződik a valóságról – talán ezért is mer Brett Montgomery olyan hajmeresztő és bicskanyitogató kijelentéseket tenni, hogy „a legkevésbé valószínű, hogy a cián ekkora pusztítást idézett volna elő” vagy „az incidenst eltűzött”. A cégvezető nem véletlenül igyekszik szépíteni a történeteket: az ausztrálok az elmúlt évtizedekben több kisebb-nagyobb környezeti katasztrófát megélték már, érzékenyen reagálnak a környezeti kérdésekre. Olyannyira, hogy az Esmeralda részvényeivel való kereskedést fel kellett függeszteni a Sydney-i tőzsdén, mert néhány óra alatt 38 százalékot veszítettek értékükből.

A magyarországi károk felszámolása, a környezet eredeti állapotának helyreállítása több százmillió dollárba fog kerülni – nyilatkozta egy neves külföldi szakértő. A magyar állam az ausztrál és a román bíróságokon, vagy akár Hágában is érvényesítheti kártérítési igényét. Egyelőre úgy tűnik, a magyar illetékesek minden lépést komolyan megfontolnak. Pépó szakminiszternek csak tegnapra sikerült összehozni a nagyváradi „ciántalálkozót”.

Egy kényes tárgyaláson a „kölcsonös bizalom” valóban fontos, de érdekeink képviselőjétől a kellő erély és határozottság is joggal elvárható. A sokak szerint alkalmatlan környezetvédelmi miniszter most nemzetközi porondon bizonyíthat. A „ciánbomba” okozta károk hatalmasak, gyors felszámolásukhoz nélkülözhetetlen, hogy a magyar illetékesek a román és az ausztrál féllel szemben következetesen legyenek, szakszerűen tálladják a problémát az Európai Unió döntéshozóinak és a világ közvéleményének.

István Zoltán

Ahol a szegedi műtétről nem tudnak

## Sziámi ikrek

Rozsnyó (MTI)

A szlovákiai Rozsnyóról csütörtökön különrepülőgéppel Prágába szállították a január 21-én született sziámi ikreket, hogy vizsgálat alá vegyék: vajon műtétí útton kettéválaszthatók-e. A Rozsnyóhoz közeli Várhosszúrén élő Tóth házaspár Luca és Andrea nevű kislányait és édesanyjukat orvosok csoportja kísérelte el a cseh fővárosba, ahol a mototeli gyermekklinika alapos vizsgálat tárgyává teszik a

műtét lehetőségét. Az ikerpár kettéválasztására az édesanya betegbiztosító társasága kétmillió koronát hajlandó áldozni. A sziámi ikrek megszületése óta a szlovákiai sajtóban több olyan információ jelent meg, miszerint a környező országokban még nem volt példa arra, hogy sziámi ikreket tudtak volna sikeresen kettéválasztani. Az Arad megyei Kisperegen született sziámi ikerpár sikeres szegedi műtétjéről nem történt említés.

Mit kért Pépó Pál?

## „Ciántalálkozó” Nagyváradon



Anton Vlad, a román vízügyi, erdészeti és környezetvédelmi minisztérium államtitkára (balról) és Pépó Pál magyar környezetvédelmi miniszter a nagyváradi Dacia Continental szállodában.

(MTI Telefótó: Koszticsák Szilárd)

Nagyvárad (MTI)

A román hatóságok gyors és pontos tájékoztatása nélkül sokkal nagyobb lenne a kár, az emberi egészségre is ártalmas környezeti károkat okozhatott volna a Szamoson és a Tiszán levont ciánszennyezés – jelentette ki Pépó Pál környezetvédelmi miniszter a csütörtökön Nagyváradon megtartott román-magyar környezetvédelmi tanácskozást követő sajtótájékoztatóján.

– Ugyanakkor jelentős az ökológiai kár, amelynek a felmérése folyamatban van – tette hozzá a miniszter. Pépó Pál elmondta: „A kölcsonös bizalom alapján méltányos megoldást szorgalmazott mindkét tárgyalófél és a meg-

egyezés felé tettük az első lépéseket”. A magyar tárgyalóküldöttség javasolta, és a másik fél elfogadta, hogy román környezetvédelmi szakemberek is vegyenek részt abban a megalakuló monitorizálási programban, melynek feladata lesz a magyarországi károk felmérése és a szennyezés utóhatásának vizsgálata. – A környezet-szennyezés felszámolása közös cél – jelentette ki a magyar miniszter.

Pépó Pál elmondta: csütörtökön Budapesten a közgazdasági államtitkárok értekezletén megvitatják az ökológiai katasztrófa felszámolására kezdeményezett rehabilitációs program kidolgozását, amelybe az EU szakemberei mellett felkértek a román szakembereket is a részvételre. A javaslatot a román tárgyaló-

küldöttség elfogadta. A magyar környezetvédelmi miniszter elmondta, hogy a kártérítést a jószomszédi viszonyoknak és az eddigi együttműködés alapján kialakított gyakorlatnak megfelelően kívánják megoldani.

– Hamarosan román-magyar vegyes bizottságot létesítenek meghatározott céllal és feladattal – tette hozzá a miniszter.

Pépó Pál azt mondta: „a kártérítés kérdését a meglévő kétoldalú román-magyar, illetve a nemzetközi egyezmények alapján kívánják megoldani és végrehajtani”. A miniszter kijelentette: a magyar fél arra kérte a román partnert, hogy a jövőben rendelkezjen el szigorú ellenőrzést a határ menti szennyeződések esetében, és a román fél tegeyen meg mindent az esetle-

ges újabb szennyeződések megakadályozására.

Magyarország pénzügyi segítséget is ad a Szamos vízminőségének román részről történő ellenőrzésére és szorgalmazza az 1997-ben, Bukarestben aláírt, környezet- és természetvédelemről szóló kétoldalú egyezség kihirdetését és érvénybe léptetését.

Anton Vlad, a román környezetvédelmi minisztérium államtitkára elmondta, a találkozó Pépó Pál kezdeményezésére jött létre, az ökológiai katasztrófa bekövetkezése miatt.

A két fél megvizsgálta a történeteket és konkrét lépéseket tesznek a jövőben azért, hogy hasonló eset ne történjék meg. Anton Vlad államtitkár jelezte, hogy „kimondottan hasznosnak tartom a találkozót”.

## Botrány Ausztráliában

Sydney, Perth (MTI)

Az Esmeralda Exploration Ltd. ausztrál aranybányászati vállalat, a romániai ciánszennyezés részese, ismét visszautasította azokat a vádakot, hogy környezeti katasztrófát idézett elő.

A csütörtöki ausztrál napilapok első oldalán, a Tiszában elpusztult halakat bemutató fotókkal számoltak be a kör-

nyezeti pusztításról. Brett Montgomery, az Esmeralda elnöke újságíróknak Perthben kijelentette: – A Romániából szerda éjjel kapott információk alapján biztosan mondhatom, hogy az incidenst eltűzötték. Az Esmeralda közölte: kétségbe vonja azokat a jelentéseket, hogy az 50 százalékban tulajdonában lévő aranybánya vállalkozás telephelyéről kikerült cián miatt tonnaszám pusztultak el a

halak Romániában és Magyarországon. Az Aurul Kft. másik tulajdonosa egy román állami vállalat. Montgomery szerint a legkevésbé valószínű, hogy a vízmennyiséget és a távolságot nézve, a cián ekkora pusztítást idézett volna elő. Szerinte számos, össze nem függő fejlemény okolható. A több napig tartó heves esőzés és hóesés miatt január 30-án átszakadt a derítő gátja és a ciánvegyület tartalmazó

víz a földekre, a Láposba, és onnan a Szamosba került. Három és fél órával később a sérült gátszakaszt eltömítették, de addigra 100 ezer köbméter ciánvegyületet tartalmazó víz jutott a folyóba – közölte az Esmeraldánál. Az Esmeralda részvényeinek forgalmát szerdán felfüggesztették Ausztráliában. A cégnél közölték, hogy van biztosításuk esetleges kárigények fedezésére, de eddig ilyeneket nem kaptak.



Boldoggá avatás

Vatikánváros (MTI)

Szeptember 3-án került sor XXIII. János és IX. Piusz közös boldoggá avatási ceremóniájára. A dátumot a Szentszék Boldoggá- és Szenttéavatási Kongregációja erősítette meg a sajtónak, miután mindkét jelölt esetében befejeződött a szükséges procedúra. Ami IX. Piuszt illeti, már december 20-án biztossá vált boldoggá avatásának lehetősége, mivel akkor látott napvilágot az a dekrétum, amely elismert egy neki tulajdonított csodatételt. XXIII. János esetében azonban már bonyolultabb volt az ügy. A közbenjárására történt egykori csodát csak január 27-én ismerte el a Szentszék.

Maffiaellenőrizte vállalatok

Moszkva (MTI)

Közel ötszáz ezer vállalatot ellenőriz az oroszországi maffia – jelentette be Vlagyimir Makarov, a gazdasági bűncselekmények elleni harcra szakosodott orosz ügyosztály vezetője. Ezek a vállalatok pénzmozgással és külföldre irányuló, törvénytelen tőke kivitelével foglalkoznak. Az orosz rendőrség „olyan információk birtokában van, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a maffia egyre növekvő befolyással rendelkezik minden területen, elsősorban az észak-kaukázusi, a krasnojarszki és az uráli térségben” – mondta Makarov.

Suharto már gyanúsított

Dzsakarta (MTI)

Suharto volt indonéz kormányfő most már gyanúsítottja annak a nyomozásnak, amelyet feltételezett korrupciós ügyeinek kiderítésére indítottak a hatóságok – közölte a főügyész hivatala. A szóvivő közölte: jövő hétfőre az ügyészségre rendelték a volt elnököt, ahol az újabb terhelő bizonyítékokkal kapcsolatban hallgatják ki. Mint mondta, a Suhartónak küldött hivatalos levélben a volt elnök már gyanúsítottként szerepel. Ez az első eset, hogy a 78 éves politikus hivatalosan is gyanúsítottként nevezték meg.

**BÉRBE ADÓ**

a nagykorúton, öt helyiségből és a hozzá tartozó szoc. részekből álló, reprezentatív, 160 nm-es irodaegyüttes jó parkolási lehetőséggel.

Érdeklődni: munkaidőben a 06-30-228-01-05 telefonon.

JOBBAN AKAR ÉLNI? KEZDJE MOST! Mellékfoglalkozásban, kötetlen munkaidőben végezhető MUNKALEHETŐSÉGET kínálunk az ország egész területén. Jövedelmezés teljesítmény alapján. KÉRJE TÁJÉKOZTATÓNKAT!

Telefon: 96-512-700, 20-9121-322, 20-9509-348. Triangel Hungary Kft. 9028 Győr, Fehérvári út 75.

Mezőgazdasági-kereskedelmi tevékenységet folytató cég

pályázatot hirdet

**TERÜLETI KÉPVISELŐI MUNKAKÖRBE**

Békes és Csongrád megye területére.

Pályázat feltételei:

- agrár felsőfokú végzettség
- üzleti érzék és tárgyalóképesség
- maximum 45 éves életkor
- saját gépkocsi.

Bérezés: alapfizetés + forgalomarányos jutalékrendszer. A pályázatot „Agenda 1272” jellegre a Délvilág hódmezővásárhelyi szerkesztőségébe (Szántó K. J. 2.) kérjük leadni, a megjelenéstől számított 2 héten belül.

A pályázathoz csatolni szükséges a bizonyítványok másolatait! A pályázat tartalmazza a pályázó fizetésiigény-megjelölését is!



**A PICK UP KISHASZONJÁRMŰVEKRE: AJÁNDÉK:**

- ☛ KÖZPONTI ZÁR
- ☛ VONÓHOROG
- ☛ AUTÓRÁDIÓMAGNÓ

**NISS-CAR Kft. MÁRKAKERESKEDÉS ÉS SZERVIZ**

6800 Hódmezővásárhely Szántó K. J. u. 149/A Tel.: (62) 249-346, 246-568, 241-885



**ÉKSZERVÁSÁR**

20-40% árengedmény

Medálok 390 Ft/db-tól  
Karlánc 1950 Ft/db-tól  
Nyaklánc 2730 Ft/db-tól  
Gyűrűk 2730 Ft/db-tól  
Fülbevalók 2340 Ft/db-tól

Briliáns kövel ékesített gyűrűk már 14 990 Ft/db-tól  
Arany ékszerek készítése hozott anyagból 750 Ft/gramtól.  
10 000 Ft vásárlás esetén  
egyszeri INGYENES ÉKSZERJAVÍTÁS!

ÉKSZERÜZLET A SZEDED HIPERMARKETBEN.